

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

о работе Хрусталева Евгения Ивановича «Биологические основы пастбищной и индустриальной аквакультуры в Калининградской области», представленной на соискание ученой степени доктора биологических наук по специальности 03.02.06 «Ихтиология»

Хрусталев Евгений Иванович с 1986 г., став кандидатом биологических наук по специальности 03.00.10 «Ихтиология», продолжил научную работу, расширяя и углубляя проблематику предыдущих исследований. В 2010 г. Хрусталев Е.И. поступил в докторантуру Всероссийского научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии (ВНИРО), которую успешно закончил. Хрусталев Евгений Иванович является автором более 70 научных работ, посвященных проблеме развития пастбищной и индустриальной аквакультуры в Калининградской области.

Хрусталев Е.И. являлся координатором международного проекта ТАСИС, научным консультантом предприятий по выращиванию рыб в установках замкнутого цикла водообеспечения (УЗВ), консультантом Калининградского областного союза рыболовецких колхозов по вопросам искусственного воспроизводства щуки и линя в рамках выполнения государственного заказа. Являлся научным руководителем исследований в рамках грантов Росрыболовства.

Под руководством и при непосредственном участии Хрусталева Е.И. впервые в рыбное хозяйство Калининградской области введены радужная форель, стерлядь, клариевый сом, судак, угорь.

В ходе работы над докторской диссертацией автор проявил целеустремленность в достижении поставленной цели и решении конкретных задач, затрагивающих все стороны технологий пастбищной и индустриальной аквакультуры в регионе-анклаве.

В процессе работы над диссертацией у автора выросло его профессиональное мастерство и способность решать проблемы исследований на современном научном и технологическом уровнях, сформировался международный научный имидж.

Диссертация Хрусталева Евгения Ивановича содержит ряд новых достижений, научная достоверность которых не вызывает сомнений. Результаты работы являются научно-обоснованными и оригинальными.

Результаты работы своевременно и в критериальном количестве опубликованы в периодических изданиях, доложены и обсуждены на Всесоюзных, Всероссийских и международных конференциях. В изданиях из рекомендованного Перечня ВАК Министерства науки и высшего образования РФ им опубликовано 45 статей, а также 5 статей из базы данных Web of Science.

Следует отметить настойчивость и инициативность автора в решении сложных научных и практических вопросов, в частности при формировании научных и производственных баз, их эксплуатации в режимах, обеспечивающих решение поставленных задач.

Наряду с исследовательской работой Хрусталева Е.И. осуществляет преподавательскую деятельность во ФГБОУ ВО «КГТУ», является автором 9 учебников и учебных пособий для высших учебных заведений и 3 учебников для средних профессиональных учебных заведений.

Евгения Ивановича Хрусталева отличает большая трудоспособность и увлеченность, талант в организации и руководстве профессиональных коллективов научных, производственных работников, а также студентов высших и средних учебных заведений. В целом является успешным научно-педагогическим работником, способным формулировать и решать текущие и стратегические задачи в интересующих его проблемах.

Считаю, что диссертация Хрусталева Евгения Ивановича «Биологические основы пастбищной и индустриальной аквакультуры в Калининградской области» является законченным научным исследованием и соответствует критериям и требованиям Высшей аттестационной комиссией (ВАК) при Минобрнауки России, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук.

Научный консультант:

Начальник Отдела аспирантуры и докторантуры федерального государственного бюджетного научного учреждения «Всероссийский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства и океанографии (ФГБНУ «ВНИРО»)), доктор биологических наук, профессор

Микодина Екатерина Викторовна

Российская Федерация, 107140, г. Москва, ул. Верхняя Красносельская, дом 17.

e-mail mikodina@vniro.ru,

телефон 8 (499) 264-0089 (сл.), 89268725073 (моб.)

Подпись заверяю
Ученый секретарь
ФГБНУ «ВНИРО»



Е.В. Микодина